

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Анны Павловны Лукашевич на тему «Особенности нарушений функционального состояния кишечника при желчнокаменной болезни и возможности их коррекции», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

Актуальность диссертационной работы А.П. Лукашевич определяется тем, что желчнокаменная болезнь характеризуется высокой распространенностью и нерешенностью до сих пор вопросов, касающихся особенностей поражения желудочно-кишечного тракта. В последние годы развитие желчнокаменной болезни связывают с расстройством энтерогепатической циркуляции желчных кислот. Однако, механизмы нарушения энтерогепатической циркуляции на уровне кишечника изучены недостаточно.

Научная новизна определяется тем, что в работе, используя большой клинический материал и, применив современные лабораторные и инструментальные методы исследования, А.П. Лукашевич получила ряд новых данных. Впервые описаны особенности энтеральных клинических проявлений в зависимости от стадий желчнокаменной болезни. В нарушении гидролизно-резорбционных процессов в тонкой кишке показана роль ряда гормонов периферических эндокринных желез. При желчнокаменной болезни обнаружены изменения количественного и качественного состава желчных кислот в желчи и крови, сопряженные с нарушением пищеварительной и всасывательной функций тонкой кишки. Показана роль синдрома избыточного бактериального роста в снижении резорбции желчных кислот в кишечнике.

Практическое значение заключается в том, что на основе проведенных исследований предложен оригинальный способ восстановления функционального состояния кишечника с использованием энзистала и инозина. Важно с клинической точки зрения и изучение эффективности лечения в отдаленные сроки.

